Collége de Saussure Mathématique le niveau A Travail n®4

| L'éléve doit, dés que le maitre lui rend son travail corrige :

reporter les éventuels commentaires du maitre (voir colonne de gauche) dans sen
suivi individualisé des évaluations sur le site du cours
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suivi-individualise-des-evaluations

v joindre ses propres commentaires

commencer le corrigé — éventuellement facultatif — du travail

Informations relatives au corrigé du travail par 'éleve

sur des feuilles A4 au format paysage, sur 3 colonnes et pour chaque erreur, I'éleve:

dans la eclonne 1: dans la colonne 2: dans la colonne 3:
| recopie l'erreur explique en quoi c'est  |corrige l'erreur
faux (et non pourquoed |
¢'est faux 1)

J& maitre corrige le corrigé et lui attribue une note indicative qui n'entre pas en

compte dans le calcul de la moyenne; par contre:

¢ sila note du corrigé est 5.5 ou 6 : la note du travail est augmentée de 0.5

o si la note du corrigé est 4.5 ou 5 : la note du travail n'est pas modifiée et un
crédit de 0.25 est 4 valoir pour le prochain processus d'évaluation de type
agépreuve 90° »

5 si la note du corrigé est inférieure ou égale 4 4 : la note du travail n'est pas
modifiée

informations complémentaires sur

hittp:/fmath. bibop.ch/generalites/evaluation/corrig gE={ -ppreuves

Début du travail

: o
Exercice | l::uin'[ﬁ'j-{"J ety Ef'}

Les triangles suivants sont-ils semblables? Justifier précisément, en particulier en identifiant
bien quelis) théoréme(s) est utilisé:
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Collége de Saussure Mathématique le niveau A

Travail n°4

Exercice 2 (environ 9 points = facultatif: max +6 points)
Un peu de culture!
(a) Pourguoi les égypticns ont-ils eu besoin dlutiliser la géométrie?

(b) Quel était le nom de la grande cite historigue mésopotamienne? Quel est san nam
actuel?

(¢} Quand et oi Thales a-t-il vécu?

{(d)Pourquai la découverte de [incommensurabilité de racine de deux a-t-elle &té si
dramatigue pour les pvthagoticiens?

() Comment sappellent les celébres livres écrits par Euclide?

(f) Facultatif: classer dans un ordre chronelogique les personnages historiques suivanis:
Aristote, Thales, Socrale, Euclide, Platon, Pythagore

(z)Facultatif: pourquoi les pythagoriciens sont-ils restés célébres relativement & I'histoire
de la musique?

(h) Facultatif: comment sappellent les trois problémes célébrent dont on n'a démontré
I'impossibilité de les résoudre qu'au XIXe sidcle?

(i} Facultatif: citer trais noms différents de Aristote, Thales, Sccrate, Euclide, Platon et
Pythagore presents sur le tableau « L'école d'Athéne » de Rafael.

Fxercice 3 (environ 12 points)

Om suppose que [AD] est paralléle a [EB), quc}LEE] est pmlh‘:E [FC] et que [ALC] est
perpendiculaire |AD]. On suppose de plus que 4B=16cm, AD =40 em, CF = 22 cm ¢t
B =8 em. Calculer BE ¢t DE en donnant les résultats sous forme exacte simplifiée au
maximum et sous forme arrondie au centiéme (on ne demande pas d'autre justification que les
calculs détaillés).

Exercice 4 (enviren T points)

Ine hoite & chaussure en forme de parallélépipede rectangle a les dimensions suivantes:
A0em x 20cm x 12em. Quelle est la longueur de la plus longue régle pouvant gétre contenue
dans cette boite? Donner un résultat sous forme exacte simplifiée au maximum et sous forme
arrondie au centiéme.
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Exercice 5 (environ 7 points)

Construire 4 la riégle et au compas ci-dessous sur le méme dessin:
(a)les trois bissectrices du trigngle AABC | onnole ensuite 1 lintersection des bissectrices
{bjla perpendiculaire d & [AC] passant par 1; on note ensuite P lintersection de d avee [AC]

(c)le cercle de centre [ et de rayon P

A

P!
)‘/ Exercice 6 (environ 13 points) |'|/'.-'/'E%' o O

{a)Conjecture 13 Si deux triangles ant trois chtés de me

semblables.

mes mesures, alors 118 sont

{(b)Conjecture 2: Si deux triangles ont deux cotés el un angle de mémes mesures, alors ils

sont isomeétriques.

(¢)Conjecture 3: Si [AB] est un segment ¢l P AP =EF

un point de sa médiatrice m, alors

Evercice 7 (environ 4 points — acultatif: max +6 points)
(a)Enoneer précisement le théoréme de la hauteur, en explicitant clairement hypothése(s) et

conclusion(s).

(b)Faculatif: en denner une démonstration avec toutes les ju stifications nécessaires.
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